



# Областная Газета

ПЯТНИЦА,  
22 декабря / 2023

№ 290 (9805)

**КУЛЬТУРА:  
ИТОГИ ГОДА**

Премьеры.  
События.  
Победы

стр. III-VI →

## Отработать на все сто

Евгений Куйвашев поручил обеспечить стопроцентное завершение инфраструктурных проектов региона

Михаил БАТУРИН

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ на заседании правительства области 21 декабря дал главам министерств и ведомств поручение обеспечить стопроцентное завершение проектов по развитию инфраструктуры региона, запланированных на 2023 год. Одним из основных инструментов их реализации являются средства, выделяемые из Фонда национального благосостояния.

Благодаря усилиям губернатора в регион привлечено свыше 50 млрд рублей из федерального бюджета на строительство и реконструкцию социальной, транспортной, инженерной, коммунальной инфраструктуры региона до 2025 года.

– На данный момент расходы областного бюджета за счет поступлений из федерального бюджета и поступлений из Фонда развития территорий исполнены в объеме более 44,7 миллиарда рублей. Это порядка 92% от плановых значений. В целом средства, которые мы получаем в рамках «инфраструктурного меню», осваиваются ритмично. До конца года должно быть обеспечено полное освоение средств инфраструктурного бюджетного кредита, предназначенных для проектов 2023 года, – сказал Евгений Куйвашев.



Евгению Куйвашеву удалось обеспечить существенную федеральную поддержку реализации инфраструктурных проектов в регионе. В октябре 2023 года министр строительства России Ирек Файзуллин вместе с губернатором дал старт строительству жилого комплекса по программе реновации в Екатеринбурге

Значительная часть средств привлечена благодаря механизмам стратегической инициативы «Инфраструктурное меню», включающим бюджетные и специальные казначейские кредиты, а также средства Фонда национального благосостояния.

Благодаря такой форме финансирования завершено строительство Губернаторского лицея на 1 200 мест в микрорайоне Солнечный Екатеринбург-

га, введено 6 участков дорог общей протяженностью 5 км в микрорайонах активной жилой застройки, возводится поликлиника для взрослых в Академическом районе Екатеринбурга, идет строительство коллектора хозяйственно-бытовой канализации в районе ВИЗ-Правобережный, развернуто строительство магистрального водовода и реконструкция сетей канализации в поселке Исток. Кроме то-

го, на строительство производственного комплекса Уральско-го завода гражданской авиации направлен 1 млрд рублей. Также в виде специального казначейского кредита Свердловской области предоставлено 1,5 млрд рублей на приобретение 299 новых автобусов. Еще 6,2 млрд рублей привлечено на строительство станции водоочистки «Южная» в Нижнем Тагиле.

На **24** миллиарда рублей

**увеличено финансирование программы развития Верхней Салды**

Губернатор **Евгений Куйвашев** на заседании регионального правительства утвердил увеличение финансирования комплексной программы развития Верхнесалдинского городского округа на 2019–2030 годы до 141 миллиарда рублей. Дополнительные средства будут направлены на укрепление здравоохранения, развитие транспортной инфраструктуры, капремонт коммунальных сетей, благоустройство дворов, строительство линий наружного освещения, возведение общежитий для студентов, спортивных комплексов и развитие спортивных секций, а также на установку дополнительных камер и контейнеров для раздельного сбора коммунальных отходов и т. д.

В **29**

**малых населенных пунктов области в текущем году пришел Интернет**

Это стало возможным благодаря реализации федерального проекта устранения цифрового неравенства (УЦН 2.0) компанией «Ростелеком» при поддержке регионального министерства цифрового развития и связи. В рамках проекта высокоскоростной мобильный Интернет приходит в деревни, поселки и села численностью от 100 до 500 жителей.

облгазета.рф →

## Зеленый свет для атомной промышленности

В Свердловской области начнут производить технику для электростанций и ледоколов

Максим НАЧИНОВ

Свердловская компания «Реиннольц» (ReinnolC) получила лицензию Ростехнадзора на конструирование оборудования для объектов, использующих атомную энергию. Следующий шаг – получение лицензии на производство такого оборудования.

– От работы каждого предприятия зависит экономическое благополучие региона в целом. По инициативе губернатора **Евгения Куйвашева** в Свердловской области действуют инструменты поддержки, направленные на развитие предпринимательской инициативы и технологического потенциала. Компания «Реиннольц» прошла путь от стартапа до Московской бир-

жи и сегодня имеет стратегическое значение для социально-экономического развития Среднего Урала и страны в целом, – отметил министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

Новые лицензии дадут возможность производить деаэраторы для АЭС, атомных ледоколов и других объектов, использующих атомную энергию.

Комиссия Ростехнадзора оценила внутреннюю систему качества «Реиннольц» как соответствующую требованиям для производства оборудования 2-го и 3-го классов безопасности.

– Это значит, наше оборудование может обеспечивать безопасность ядерного объекта и работать 60 лет. Это огромная ответственность и большая честь присоединиться к разработкам

одной из самых наукоемких отраслей нашей промышленности, – подчеркнул директор по качеству компании **Николай Романовский**.

В 2024 году компания планирует расширить производственные площадки в 2,5 раза при поддержке Агентства по привлечению инвестиций Свердловской области.